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大泉町教育委員会会議録（秘密会）

１ 日 時 平成３１年３月２８日（木）午前１０時００分から午前１１時０５分まで

２ 出席者

國井教育長、髙倉委員、福田委員、秩父委員、大塚委員

３ 出席職員

持田教育管理課長、中本教育指導課長、岩瀬こども課長、関本生涯学習課長、

齊藤書記

４ 傍聴人

なし

５ 議事、協議及び報告事項

議案第７号 大泉町教育委員会事務局職員の人事異動について

議案第８号 大泉町社会教育指導員の任命について

臨時代理報告１号 県費負担教職員の懲戒処分等に係る内申の臨時代理について

教育長報告 （１）３月定例議会について

（２）平成３０年度末県費負担教職員人事異動について

（３）平成３０年度中学校卒業生進路状況について

６ 議事内容

國井教育長 これから教育委員会議を開催いたします。

日程第１ 前回会議録の承認について

事前に配布させていただきました、会議録について何かご意見等ございます

でしょうか。

ないようでしたら、今回は秩父委員さんと大塚委員さんに会議終了後、

ご署名をお願いいたします。

続きまして日程第２ に入りますが、日程第２の議案第７号、第８号、臨時

代理報告第１号につきましては、人事ということもありまして、秘密会議と

させていただきたいと思いますがよろしいでしょうか。

（全員承諾）

それでは、秘密会議といたしまして進めさせていただきます。

日程第２ 議案第７号 大泉町教育委員会事務局職員の人事異動について、

事務局より説明をお願いします。

持田課長 議案第７号 大泉町教育委員会事務局職員の人事異動について、ご説明いた

します。２ページをお願いします。平成３１年３月３１日付けの退職及び４

月１日付けの定例の人事異動の一覧でございます。退職４名、転出６名、転

入９名、配置換８名です。今回の人事異動に伴い、教育委員会事務局の職員
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数は現行の６９名から、１名減の６８名となります。この１名の減について

は、北保育園となり、職員数１１名から１０名となります。以上で説明を終

わらせていただきます。

國井教育長 説明が終わりました。何かご意見等ございますでしょうか。

ないようでしたら、議案第７号 大泉町教育員会事務局職員の人事異動につ

いて、承認していただける方は挙手をお願いします。

（挙手全員）

挙手全員により、議案第７号について承認といたします。

続きまして、議案第８号 大泉町社会教育指導員の任命について 事務局

より説明をお願いします。

関本課長 ３ページをお願いします。社会教育指導員は生涯学習係におきまして、各種

の講座や学級、研修の実施、放課後こども教室の企画、運営、立案に携わっ

ております。

任命につきましては、４名中３名が再任、１名が新任でございます。

表中の４名について、順にご説明いたします。まず、久保田君江氏でござ

いますが、ボーイスカウトの指導者や各種講座への参加など、社会教育活

動の経験値の豊富さと積極性を兼ね備えた方でございます。次に、宮永は

る江氏につきましては、母親クラブや青少年健全育成推進員の経験をされ

た方でございます。次に、引間由佳氏につきましては、長年家庭教育学級

のサークルで活動された方でございます。次に、淡路夏奈子氏につきまし

ては、新任の方で、現在放課後こども教室のスタッフとして活躍されてい

る方でございます。社会教育指導員は、社会教育主事講習を終了し、教職

員の資格を有する者。また、社会教育に関する学識経験を有する者の中か

ら選任しております。任期は、最長５年ですが、１年ごとの契約で、契約

期間は、平成３１年４月１日から平成３２年３月３１日でございます。

國井教育長 説明が終わりました。何かご意見等ございますでしょうか。

（意見なし）

ないようでしたら、議案第８号 大泉町社会教育指導員の任命について、

承認していただける方は挙手をお願いします。

（挙手全員）

挙手全員により、議案第８号について承認といたします。

続きまして、臨時代理報告１号 県費負担教職員の懲戒処分等に係る内申

の臨時代理について 事務局より説明をお願いします。

中本課長 （秘密会）

國井教育長 続きまして、日程第３ 教育長報告 （１）３月定例議会について。

３月４日から２０日の１７日間開催され、議案が２２件、一般質問がお二

人からありましたが、教育委員会関係はございませんでした。

５ページをお願いします。

教育委員会に関係する議案のみご説明いたします。議案第３号 大泉町行

政財産使用料条例等の一部を改正する条例について でございますが、本
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年１０月１日から消費税率が１０％に引き上げられることから、使用料も

消費税引き上げ相当分を値上げさせていただくものでございます。教育委

員会施設には、公民館、文化むら、小中学校の社会教育施設の交流センタ

ーがございます。

次に、議案第１１号 平成３０年度大泉町一般会計補正予算（第３号）に

ついて でございますが、教育委員会の補正予算につきましては、２月開

催の教育委員会議でご説明いたしましたとおり、歳入が１，５６６万１千

円更正減、歳出が５０２万７千円更正減を承認していただきました。

続きまして、６ページの議案第１７号 平成３１年度大泉町一般会計予算

について 歳入歳出１２５億６，９００万円、教育委員会の当初予算も前

回ご説明させていただきましたが、歳入１５億１万８千円、歳出５，９５

２万円で議決していただきました。

さらに７ページでは、お二人の議員さんの一般質問を掲載させていただき

ました。３月定例議会の報告は以上でございます。こちらにつきましては、

これでよろしいでしょか。

それでは続きまして、（２）平成３０年度末県費負担教職員人事異動につい

て 事務局より説明いたします。

中本課長 資料の８、９ページをお願いいたします。３月１９日に学校長に内示したも

のでございます。まだ北小学校等で４月８日までに転入等があると１クラス

増えるということもあり、まだ不確定であります。また、北中学校や東小学

校では特別支援学級が、１名減となった場合、１クラス減という状況でござ

います。

資料の平成３０年度末教職員の転出者、転入者一覧についてご説明いたし

ます。まず、退職者５名、勧奨退職１名西中の小川教諭、形式退職２名の

計８名となります。転入につきましは、管理職４名、他市町村から１１名、

新規採用８名です。町内異動の転補といわれる方は１２名、大泉町でも始

まりました再任用４名、再任用の方は、３年の６３歳まで勤務可能となっ

ており、今後益々増えてくることが予想されます。クラス増に伴い、若干

教職員数も増えております。加配につきましても、総勢２０９名で昨年度

と比べますと、８名多くいただいております。各学校に１名ずつ配置して

おります。なお、この教職員の異動につきましては、４月１日の朝刊に折

り込みにて入ってまいります。

國井教育長 ご意見等ございますでしょうか。

秩父委員 再任用の天笠先生や市川先生は北小学校の放課後子ども教室などで教えられ

るのでしょうか。

中本課長 市川先生は北小学校で日本語を中心に、天笠先生は再任用では、校長から教

諭という立場になりますので、新任教諭４名の指導をしていただく予定でお

ります。

國井教育長 ほかにいかがでしょうか。

大塚委員 転出先に記入のない先生がおりますが、どういうことなのでしょうか。
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中本課長 県費で勤務されなくなる方で、勤務先等が決まっていない方になります。

國井教育長 ほかにいかがでしょうか。

福田委員 ALTの先生は、全員県費ではなく町費の先生になるのでしょうか。

中本課長 全員町費です。

福田委員 ALT の先生も、県が力を入れ、県費の先生がいてもいいと思うのですが。

ALTの先生の学校別の人数がわかりますか。

中本課長 各学校１名ずつ配置していますが、東小学校はクラス数が少ないので、西小

学校にも行くなどして調整をとっております。

國井教育長 県も一般の教職員に対する、英語の研修の充実を検討しているようです。

福田委員 小学校も正式教科として英語が採用されますが、授業は ALT の先生なのか

そうでないのか、どちらですか。

中本課長 一教科となりますので、一般の教職員となりますが、今までどおり JTE の

先生と一緒に対応いたします。西小学校のみ、県からの加配の先生が英語専

科という、英語の免許を持った先生が教えるということになります。ほかの

学校は教科担任制をとっておりますので、英語の免許を持っている先生と調

整をしながら行っていきます。

國井教育長 JTEや ALTの先生をつけているので、大泉町は非常に恵まれていますので、

一般の先生の英語に対する危機感があまりありませんでしたが、今後は一般

の先生も英語が教えられるよう、力を入れていかなければならないと思って

おります。こちらにつきましては、以上でよろしいでしょうか。

それでは、（３）平成３０年度中学校卒業生進路状況について 資料を配付

させていただきまして、事務局より説明いたします。

中本課長 平成３１年３月２２日現在の進路状況について、ご説明いたします。

１進路状況ですが、卒業生３３７名のうち、３３１名が進学し、現在の進

学率は９８．２％となり、昨年度は９７％でしたので若干上がりました。

具体的には、未定者が減ったことによるものですが、未定者４名のうち、

１名は通信制の高校に決まったということを昨日聞いております。また２

名は通信制の高校に出願中で、あと１名は進路を相談しているところです。

２高等学校別の進学状況でございますが、東部の学区以外にも多く進学し

ており、今年度は高崎など広範囲の進学となっております。また、埼玉県

など県外もおり、私立高校も県外も多かったので出願の誤りがないよう注

意いたしました。裏面については、３外国籍生徒の進路状況でございます

が、進学率は９７．４％で、昨年度は８４％でしたので、ほぼ進路が決ま

っている状況でございます。１名進路が未定ですが、先ほどお話しいたし

ました、進路の相談中の１名と同一でございます。

國井教育長 ご意見等ございますでしょうか。

外国籍生徒が１名未定でおりますが、今年度町長からも適応指導教室やわ

くわくに力をいれていただき、こちらに通学していた全員が進学が決まり

ました。それではよろしいでしょうか。

教育長報告は以上となりますので、日程４ その他 １枚配付させていた



- 5 -

だきました、言葉のチカラについてお話しさせていただきます。現在情報

化が進み、ネット社会の中で情報の収集や連絡が画面上で行われており、

社会のあり方や学校教育のあり方も転換期を迎えております。これからも

進化は続き、画面の中の言葉のやりとりだけでは、誤解が生まれたり、だ

ましたり、だまされたりが起きてしまう。そこでネット上の言葉も含めて、

面と向かって相手に伝えることや、互いに共感し合うことを意識してほし

いということで、言葉のチカラ、コミュニケーションの大切さのマークを

作ってみました。以前の教育委員会議でも、横の連携についてありました

が、学校教育でも大事に、また意識して取り組んでほしいという思いを込

めて作りましたので、今後会議の次第や資料、職員研修でも使用し、伝え

ていきたいと思っておりますので、ご承知おきいただきたいと思います。

早速、４月１日の辞令交付式の冊子にも付け、その後の全体研修でも伝え

ていきたいと思っております。

これからも教育委員会議で出たことについて、具体的な形にするのはなか

なか難しいこともありますが、一緒にお考えいただきながらこちらも対応

していければと思っておりますので、よろしくお願いいたします。

その他で何かございますでしょうか。

大塚委員 中学校の部活動についてですが、以前学校以外での各学校の活動状況をお話

いただけるとありましたが、分かればお話いただけますか。

中本課長 各学校に確認したところ、週１回は休んでいますが、北中学校の一部の部活

が保護者会主催の部活動を行っていると聞いております。それ以外の情報は

聞いておりません。

大塚委員 生徒が部活動に関わる時間は大きく、保護者も関わることもあるので、部活

単位で決めるのではなく、学校全体で理想とする形や方向を決めていただい

て、進めた方がいいのではと感じています。ニュースなどを見ておりますと、

近い将来、部活指導員が部活の先生となって部活動を進めることになると思

うので、すべての方が納得のいくことは難しいけれども、学校なり、町なり

で理想の形を作り、それに基づいて体制を整え実施してほしいと思います。

中本課長 まだ正式に決定はしておりませんが、本町も３１年度、県の予算がいただけ

れば北中学校、南中学校に部活指導員を入れるということを考えております。

ただ、指導ができるといことで勝利至上主義になってしまうことことも困

りますので、形としては顧問がいて指導員に入ってもらうことを崩さずや

っていかなければならないと思っております。また部活動の実施の仕方に

ついては、大塚委員さんのお話のあったとおり、保護者会を中心にやって

いる状況も他市町村でありますので、教育委員会でもよく検討して進めて

いきたいと思います。

國井教育長 部活動については、生徒たちの多くの時間を費やすことにもなるので、大会

参加を精選するようにという指導もあります。５月の東毛地区大会について

も、ふるって参加をという立場を変えて、参加種目を精選し、見直していた

だいて結構ですと、太田市、館林市の教育長さんに伝えております。そのた
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め、参加人数が減少する可能性もありますので、ご承知おきください。

今後も様子をみながら進めたいと思います。

大塚委員 東毛地区大会に限らず、減らすことが良いことなのかということも含めて進

めてほしいと思います。

國井教育長 生徒や保護者、顧問の立場からすれば、大会は出たいという思いではありま

すが、大会も多く、中体連の夏季大会を最終目的にしていると思います。

春季大会が始まった時、東毛地区大会と近い期間に２つあることへの負担

について、いつも出ておりました。町の教育委員会としてこのような大き

な大会を実施しているのは、ほかにありませんので、少し精選し、継続し

ていければと思っております。今後も色々相談しながら進めていきたいと

思っております。ほかにご意見ございますでしょうか。

髙倉委員 新聞で小学校の卒業式で袴を着ることについて出ておりましたが、町では何

か制限等されているのでしょうか。

中本課長 ３年前、南、北、東小学校で各２名ずつ袴を着ていた児童がおり、校長会で

禁止はできないけれど、袴の着用の自粛をお願いしていこうとという話にな

りました。理由は、トイレに行きづらいこと、着用の締め付けにより気分が

悪くなること、レンタル料等の費用がかかることでございます。卒業式前の

保護者会でお伝えいたしましたが、南小学校で何人かおりました。太田市の

一部の学校は、中学校の制服を着用しているところもあるなど、卒業式での

服装問題は、色々な考え方があります。

秩父委員 先日保育園の卒園式に出席いたしましたが、保育園でも５人おりました。

國井教育長 競い合って華美になるのも、どうかと思う。教育委員さんのご意見も伺いな

がら、校長会で話していこうと思います。他にございますでしょうか。

髙倉委員 異動されるお二人の課長さん、一言ずつお願いします。

中本課長 大変お世話になりました。今回の３年間は２度目の教育委員会でありました

が、委員の皆様からご意見、ご指摘をいただき、自分自身では分かっている

つもりでいたとことなどに気付かされたことがたくさんありました。学力向

上や、不登校の問題など、まだまだやらなければならないことがたくさん残

っております。学校に戻りますが、今後とも委員の皆様にお世話になりなが

ら学校教育に努めてまいりたいと思います。色々勉強させていただき、あり

がとうございました。

岩瀬課長 こども課が福祉部から教育委員会に移っての初めての年でございました。私

なりにこどものことを考えてまいりました。こどもを取り巻く環境もめまぐ

るしく変わり、どこまで対応できたかという気がかりはあります。委員の皆

様にはご指導いただきながら取り組んでまいりました。このたび異動となり

ますが、今後もよろしくお願いいたします。大変お世話になりました。

ありがとうございました。

國井教育長 それでは、以上で教育委員会議を終了いたします。
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上記会議録は、正確であると認めます。

令和元年５月２８日

署名 教 育 長

署名 教育委員

署名 教育委員
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